



FÓKUSZPONT

AZ ÍR KORMÁNY A ROMLÓ KÖZHANGULAT
ELLENÉRE A BEVÁNDORLÁS PÁRTJÁN ÁLL

A közelmúltban a menedékkérők elszállásolásával kapcsolatos feszültségek ráirányították a figyelmet az ír kormányzat megengedő bevándorláspolitikájára. A helyzet miatt tartott tüntetések mögött az áll, hogy előző évben több mint 13 200-an kértek Írországtól nemzetközi védelmet.

Február 5-én Dublinban az O'Connell téren bevándorlásellenesek [csaptak össze](#) bevándorlaspárti aktivistákkal. A bevándorlást ellenző tüntetők több olyan épületet gyújtottak fel, amelyek bevándorlók szálláshelyül szolgáltak. A tüntetők a lakhatási válság miatt kialakult helyzetért a menekülteket [hibáztatják](#). Leo Varadkar miniszterelnök nehézségeket emlegetett, amikor legutóbb szóba került az irreguláris migráció kérdése. Bár az ír kormány azt ígérte, megállítja az irreguláris bevándorlást, azt már a miniszterelnök is elismerte, hogy kormánya nem tudja garantálni annak mérséklését. Írország évente 40 000 munkavállalói engedélyt ad ki harmadik országból érkező munkavállalóknak. A kormány [szigorítása](#) pedig azokat a menedékkérőket fogja érinteni, akik az ország nyújtotta védelmet illegálisan használják munkavállalásra. A miniszterelnök szerint csak a migrációhoz való kontextus változott, az ország migrációs politikai álláspontja nem.

Bár a lakosság meglehetősen szkeptikus a kormány bevándorláspolitikájával szemben, számos szakértő támogatja az eddigi kormányzati politikát. Például Mary Gilmartin, a Maynooth Egyetem professzora, aki szerint a migrációt a mindennapok részeként kell értelmezni. Michael McDowell korábbi igazságügyi miniszter úgy látja, hogy a legális migráció segíti a gazdaság növekedését és megteremti a szegénység kezeléséhez szükséges erőforrásokat. A folyamatos migrációs nyomás miatt azonban az országban súlyos infrastrukturális és lakhatási [krízis](#) alakult ki. A helyzet kezelése érdekében az Integrációs Minisztérium azért küzd, hogy növelje az állami szálláshelyek befogadóképességét.

MIGRÁCIÓKUTATÓ INTÉZET

2023-ban a legtöbb menedékkérelmet a Nigériából, Algériából és Afganisztánból érkezők nyújtották be. A folyamatos migráció azt is eredményezte, hogy egyre többen dolgoznak illegálisan. Azonban megbízható adatok erre vonatkozóan nem állnak rendelkezésre, mivel a 2017. évi [ESRI-jelentés](#) óta nem jelent meg más felmérés.

Az ír kormány 2023-ban Albániát, Bosznia-Hercegovinát, Koszovót, Észak-Macedóniát, Montenegrót, Szerbiát és a Dél-afrikai Köztársaságot [biztonságos származási országnak nyilvánította](#), ahogy azt Georgiával 2018-ban már megtette. A biztonságos származási országból érkezők menedékkérelmük benyújtásának napján már megkapják a meghallgatás időpontját, így az eljárás jelentősen gyorsul. Helen McEntee igazságügyi miniszter szerint a reform célja [az elbírálási folyamat hatékonyságának növelése](#), valamint annak megakadályozása, hogy az emberek az ír menekültügyi rendszert gazdasági migrációs útvonalként használják.

Az Ír Köztársaság Statisztikai Hivatala alapján 2023-ban 16 éves rekord dőlt meg: [141 600-en érkeztek](#) az országba. Ez már a második olyan év volt, amikor a bevándorlók száma meghaladta a százezer főt. A 2022-es népszámlálás adatai szerint az országban élők 15%-a nem rendelkezik ír állampolgársággal. A [dokumentumok nélkül érkezők száma](#) az elmúlt évben ugyan csökkent, a legfrissebb közvéleménykutatások szerint azonban a bevándorlás – és ezzel kapcsolatosan a lakhatás – kérdése foglalkoztatja leginkább a lakosságot. Az eredmények alapján a [válaszadók többsége nem ért egyet](#) a kormány migrációs politikájával.

2024.02.13.